

◆攻坚克难 担当作为

以优质人社服务温暖民生

——县人社局保复工、稳就业、惠民生工作纪实

□本报记者 周洁

李洪 报道

“我们保育员主要的工作是对0—6岁宝宝的生活照料、保健、自理能力培养等。”近日，县人社局工作人员走进孙武街道惠民大姐职业培训服务中心，组织开展保育员技术培训。培训中，培训老师从婴幼儿发展特点、生活照料、卫生管理、保健护理等方面入手，采用理论学习与实际操作相结合的方式，让学员全面了解并掌握保育员应知应会的专业知识和岗位基本操作技能。“我是第一次参加保育员的培训，老师们讲得通俗易懂，也很专业。我希望通过这次的培训，给以后的工作带来一些帮助。”参加培训的群众宋敏告诉记者。

今年以来，县人社局充分发挥职能作用，紧抓技能培训，聘

请专业老师进行现场指导。1—7月，该局通过开展“互联网+”培训模式（线上学理论+线下学实操），构建了“职业培训网络平台”和“创业培训网络平台”，在全县开展32期培训，内容涉及保育员、保育员、中式面点师、电焊工、汽车修理工等，完成农村转移劳动者（农民工）线上培训3324人次，线下1236人次。

“我们现在开展的职业培训，是在县人社局的统一管理下进行的。开展职业技能培训的主要目的是为了提升农民工的就业能力，为我县失业人员提供一些帮助，让他们能够熟练掌握一项自己热爱并具有实用性的技能。”惠民大姐职业培训服务中心校长赵鹤林告诉记者，“有些学员为了提升自己的整体素质，还会参加多个科目的培训，来提

升自我的服务品质和服务能力。例如有的育婴员就会主动参加保育员和中式面点的培训，以此来拓展自己的就业选择范围。”

在开展就业创业培训的同时，县人社局多措并举稳就业促发展，1—7月城镇新增就业3435人，完成率74.7%。城镇登记失业率二季度为2.29%，同比下降25%；引进大学生742人（硕博士80名、本科生662名）其中双一流高校毕业生40名；开发农村互助公益性岗位103人。

近日，记者走进信誉楼惠民店，商场内熙熙攘攘的人群与年初的空无一人形成鲜明对比。据悉，在年初疫情期间，信誉楼二三四楼一个月未营业，一楼为了保民生稳定物价也一直在亏损。

虽然现在企业已经顺利复工复产，但资金周转的极大困难仍然

严重影响了企业的正常运转。惠民信誉楼部门经理张莉霞告诉记者：“县人社局知道了我们企业上面临的问题之后，主动给我们送来了‘援企稳岗’、‘保险减免’的政策，给我们减免了30%的基本养老保险、工伤保险和失业保险费用，还给我们新入职的员工提供了‘以工代训’补贴，大大减轻了我们的资金压力。”

为了缓解疫情带来的影响，县人社局从快从细落实好各项援企稳岗政策，助力企业度过疫情“寒冬”。该局发放稳岗、创业等补贴1775.83万元，发放创业担保贷款299笔共计4297万元，为572家参保单位减免社保费3954.75万元，1—7月共争取上级社保资金2.34亿元。

下一步，县人社局将强化技能培训，进一步推广“互联网+培训”模式，力争年内完成各类

人员培训3600人次，农村转移劳动者职业技能培训1800人次；进一步抓好惠企政策落实，开展“惠企利民就业服务提升专项行动”，通过“惠民人社发布”微信公众号、政府网站、印发政策汇编等方式对企业推送人社政策大礼包；全力稳就业促发展，多形式多渠道开发城镇公益性岗位100人以上、农村互助公益性岗位200人以上，实现居民就业2500人以上，全年实现城镇新增就业5000人以上，确保城镇登记失业率控制在4.5%以内。

“县人社局将继续坚持以人为本，落实各项普惠性政策，围绕重点考核指标和任务，深入推进行政政务进村居等改革事项，优化人社服务，在我县经济社会发展中彰显人社担当。”县人力资源和社会保障局党组书记、局长李新国告诉记者。

全市“万名干部下基层”服务项目年度观摩会与会人员来我县观摩

□本报记者 郑海涛

李洪 报道

本报讯 8月27日，全市“万名干部下基层”服务项目年度观摩会与会人员来我县观摩，县委书记、组织部长王斌参加活动。

与会人员先后观摩了市派惠民县乡村振兴三队服务的大年陈镇真家自然村310亩耕地全部位于黄河滩区，70户村民碎片化种植，农业基础设施薄弱。服务队通过市场化运作，开展农村资源变资产、农民变股东两项改革，将村集体、农民的“死资源”变为“活资产”，让村集体和农民群众享受到入股分红收益。

了解到，市派惠民民企二队在调研中发现，齐发果蔬有限公司在以往生产中，企业依靠人力对温室逐个巡视，存在生产数据采集滞后、人力成本高、工作效率低等问题，通过技术交流、自主研发，为齐发果蔬有限公司建成了NB-IOT（窄带物联网）食用

菌生产智能控制系统。该系统通过一体机收集温室的实时环境参数，实现PC、手机APP远程监测环境数据，控制风机等设备使温室达到理想环境。

市派惠民县乡村振兴三队服务的大年陈镇真家自然村310亩耕地全部位于黄河滩区，70户村民碎片化种植，农业基础设施薄弱。服务队通过市场化运作，开展农村资源变资产、农民变股东两项改革，将村集体、农民的“死资源”变为“活资产”，让村集体和农民群众享受到入股分红收益。

市派淄博角楼服务队肉牛养殖和产业示范园项目采用“党支部+合作社+农户”合作模式，以养殖繁育鲁西黄牛为主，建有养殖大棚11个，可以接纳养殖户10—20户，预计存栏成牛700余头，可实现年收益150万余元，每年可为淄博角楼五街村带来7.5万元集体收益。

把牢党员“入口关”

滨州市中心医院入党积极分子接受培训

□本报记者 刘梦璐

通讯员 王丙强

宋华旭 报道

本报讯 8月26日，滨州市中心医院举办入党积极分子培训班，共有60名入党积极分子参加了培训。滨州市中心医院党委书记任鹏参加培训班开班仪式。

本次培训为期3天，旨在进一步增强入党积极分子对党的认识，端正入党动机，坚定入党决心，提高入党积极分子思想政治理论水平，把好党员“入口关”，提高发展党员质量。培训严格按照党员发展要求精心安排了课程，围绕加强意识

形态工作、中国共产党的初心和使命、发展党员工作介绍、中国共产党的历史等内容进行授课，组织入党积极分子观看社会主义核心价值观专题纪录片《国魂》；实地参观学习渤海革命纪念园、杨柳青不忘初心共产党教育基地，增强党爱党爱国教育，使人党积极分子进一步理解党的性质、指导思想、宗旨和任务。

通过此次培训，入党积极分子进一步加深了对中国共产党的认识，明确了党员的基本条件、党员的义务和权利，更加坚定了跟党走的信仰，接受跨进党的大门的第一次考察。

省农科院蔬菜花卉所三辣实验示范基地揭牌 李庄三辣插上科技翅膀

□通讯员 崔亮 报道

李庄讯 8月26日，省农科院蔬菜花卉所三辣实验示范基地揭牌仪式在李庄镇举行，标志着三辣实验示范基地正式落成，李庄镇三辣产业就此插上了科技的翅膀。

李庄镇三辣种植已有40多年的历史，截至目前全镇三辣种植面积在3万亩以上。近年来，该镇相继建成三辣农产品出口基地、2000亩绿色无公害三辣生产基地，注册审批了国家级“辣三样”商标，并申报“申桥园艺”“申桥大辣”地理标志，三辣产业逐步成长为该

镇农业的核心，带动了境内北部近2万群众的致富增收。为进一步推动三辣产业做大做强、科学发展，今年5月份，李庄镇与省农科院进行对接，成功签约两名博士入驻“三辣”基地；同时，与省农科院合作引进优良大蒜新品种5个，洋葱新品种2个，在今年的收获季，均带来了一定程度的增收。

“省农科院蔬菜花卉所三辣实验示范基地的落成，将有助于推进科研成果转化，推动三辣产业实现高质量发展。”李庄镇相关负责人介绍。



保障群众的“舌尖安全”

□本报记者 郑海涛

通讯员 王晓斐 报道

为了不断提升农产品质量安全水平，保障金街道消费者的饮食健康，近日，何坊街道开展农产品质量安全检测工作，确保“舌尖上的安全”。

检测工作严格按照农产品检测操作规程开展，坚决制止和杜绝国家明令禁止使用的农药、添加剂的使用。截至目前，该街道对辖区内的4个集贸市

场、3个蔬菜基地及80个副食超市进行抽检，共抽取蔬菜样品2900个，涉及13个品种，检测样品合格率达100%。通过抽样检测，严防不合格农产品流入市场，给消费者提供健康、安全的放心农产品。

下一步，何坊街道将继续加强农产品质量安全监测，扩大抽检覆盖面，增加抽检频次和数量，确保金街道各类蔬菜优质、安全。

惠民县职业中专招生开始啦！

就读惠民县职业中专，既能直接就业，又能参加职教高考。

一、学习形式：就业班、职教高考班、三二连读（专科）

二、招生专业：机电技术应用、学前教育（三二连读）、计算机应用、社会文化艺术

三、报名地点：惠民县职业中专招生办公室

四、咨询电话：5331920 13589747695 13954377836。

赞！孙武街道保洁员救护摔倒老人受表彰

□通讯员 高琳 孙新 户革 报道

孙武讯 近年来，路人扶起跌倒老人却诬告的事件层出不穷，“扶不扶”考验着社会的良知。而孙武街道张茂寺村村民张汝文用他的实际行动诠释了助人为乐的高尚品德。

8月24日，家住皂户李镇的王铁阳来到孙武街道环卫办寻找助人为乐的张汝文，并为其送上

“热心相助，恩情难忘”的榜样锦旗。据王铁阳回忆，8月23日下午3点，他骑着电动车回家，不慎撞在了路边的石头上，脸上、胳膊、腿上都磕破摔伤，一时动弹不得。这时，正在清理道路的环卫工人张汝文丝毫没有犹豫地上前询问，查看其受伤情况，发现其并无大碍后与其家人取得联系，将他送回了家。

“当时我啥也没想，我就把他抬到车上，赶紧送他回家了。他说给我钱，我也没要，我说你要是给我钱，我就不送你了。”张汝文说道。

据了解，在张汝文工作的两年半时间里，他每天准时到岗，勤勤恳恳的守护着大街路段的环境卫生，并且一直默默的帮助他人，群众对他的评价非常高。

“在平常工作中他就非常认真能干，助人为乐的事他已经做了三次了，他行为值得我们所有的人学习。”谈起张汝文，公司环卫管理员庞凤亮赞不绝口。

日行一善，传递正能量。张汝文的事迹感动着我们每一个人，他以实际行动温暖了大家，为社会各界树立了榜样，充分展现了社会主义核心价值观下的社会责任心。

普法“赶大集” 送法“零距离”



□本报记者 海涛

通讯员 四四 李园

鹏宇 报道

近日，由桑落寺镇司法所、派出所、信访办组成的志

愿普法队伍走进桑落寺集市，为村民送去了一份有形有色的“法律套餐”。

在活动现场，普法志愿者们围绕与群众密切相关的合同、

婚姻家庭、继承、侵权责任等内容，向现场群众普及《民法典》。志愿者们详细讲解了反邪教的有关法律知识，通过“以案说法”“以例释法”，引导群

众遇事“依法”、做事“依法”、纠纷化解“靠法”，让法律真正成为群众的“第一帮手”。

魏集镇成立服务站，扎实开展双拥共建活动 当好退役军人的“娘家人”

教育宣传。定期组织开展爱国主义教育活动，深入挖掘宣传英烈事迹、英雄故事，积极做好双拥共建工作，营造军民同心共创的浓厚氛围。该镇将定期走访慰问复员军人、残疾军人、烈军属和生活有困难的转业复员退伍军人等优抚对象，了解他们的生活情况，帮助他们解决生活中遇到的各种问题，以此表达对革命功臣的关心，让他们感受到党委政府给他们的温暖和关怀，共享改革发展成果。

下一步，魏集镇将继续发扬拥军优属的光荣传统，不断探索新时期双拥工作新举措，成立了魏集镇退役军人服务站，扎实开展双拥共建活动，在全镇呈现组织领导得力、政策落实到位、载体活动经常、军民互融互动的新新局面。

魏集镇退役军人服务站的成立始终坚持“完善一个体系”、

创建山东省森林城市

◆保护森林就是保护人类自己
◆植下千顷树，福泽后人，城市绿起来，人民富起来

□本报记者 崔亮 报道

今年以来，魏集镇高度重视双拥工作，大力弘扬“拥军优属、拥政爱民”光荣传统，不断探索新时期双拥工作新举措，成立了魏集镇退役军人服务站，扎实开展双拥共建活动，在全镇呈现组织领导得力、政策落实到位、载体活动经常、军民互融互动的新新局面。

魏集镇退役军人服务站的成立始终坚持“完善一个体系”、